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Sziasztok, Tobi vagyok! Most elmondom, mi egy átlagos hóember legnagyobb boldogsága. 
Először is az, hogy megépítették, másodszor az, hogy egy gyerek örül neki, harmadszor meg 
az, hogy játszanak vele.

A harmadik elég ritka, mert megépítik, örülnek neki, de aztán bemennek a házba és őt 
egyedül hagyják. Gondolkoztál már azon, miért olvad el a legtöbb hóember? Sokan azt hiszik, 
mert melegebb lesz, de ez nem igaz. Az egyszerű hó olvad el a melegben, de a hóember csak 
akkor olvad el, ha nem kap elég szeretetet. Egy hóember 40 fokban is képes nem elolvadni, ha 
szeretik és játszanak vele. De ahogy elfelejtik, hogy kint van a kertben, elolvad. Persze jövőre 
is megépíted, mivel egy ember egy hóembert tud csak megépíteni életében, 
persze többször. 

Szerencsére én egy boldog hóember vagyok, és aki megépített, szeret és 
játszik velem. A neve Kati. Én most elköszönök, de ne feledjétek:

1. Megépítés
2. Boldogság
3. Játszás
… ez a három.
Viszlát!

Csóka Emese, Lépésről lépésre IV. osztály

Egy hóember boldogsága

Könyvajánló

A kis herceg (franciául: Le Petit Prince) Antoine de Saint-Exupéry 
legismertebb regénye, amely 1943-ban jelent meg.

Antoine, a pilóta és egyben a regény írója kényszerleszállást végzett a 
Szaharában. A sivatagban kellett aludnia. Reggel egy hang ébresztette, aki 
kérte, hogy rajzoljon neki egy bárányt. Többször is megpróbálta, de az első 

beteg volt, a második kos volt, a harmadik pedig túl öreg. Elvesztette a türelmét és egy ládát 
rajzolt, mondván, hogy benne van a kívánt bárány.

Elkezdtek beszélgetni a kis herceg bolygójáról, a B-612-es bolygóról, a bárányáról, a bolygó 
tisztításáról, a majomkenyérfa-cserjék ritkításáról, a rózsájáról, a három vulkánról, amelyekből 
kettő működő. Majd sírni kezdett a rózsája sorsáról, mert megtudta, hogy a bárányok virágokat 
is esznek, még ha tüskéjük is van. 

Féltette és szerette a rózsáját, még szélfogót is tett rá. De egy idő múlva elszökött a virágja elől, 
mert túl sokat beszélt a rózsa. A rózsáknak a szépségüket kell bámulni, az illatukat beszívni, 
nem hallgatni a fecsegésüket. Elhatározta, hogy meglátogatja a szomszéd kisbolygókat. Az 
elsőn egy királyt talált, aki azt kérte a hercegtől, hogy ne menjen el, azért mert nem volt ki 
felett  uralkodjon. A második bolygón egy hiú embert talált, aki bármit megtett azért, hogy 
megdicsérjék, kérte a herceget, hogy tapsoljon neki és csodálja. A harmadik bolygón egy 
iszákos emberrel találkozott, aki azt mondta, hogy azért iszik, hogy felejtse, hogy szégyelli 
magát, mert iszik. A negyedik bolygón egy üzletembert talált, aki mérgelődött, hogy zavarta a 
csillagok számolásában, amelyeket mind ő  „birtokol”. Az ötödik bolygó volt a legkisebb, ahol egy  
lámpagyújtogató folyton gyújtogatta és oltotta a lámpát, oly gyorsan váltotta az éj a nappalt.  A 
hatodik bolygón egy geográfussal találkozott, aki azt javasolta a kis hercegnek, hogy menjen a 
földre, ott sok emberrel fog találkozni és sok helyet fog felfedezni.

Antoine de Saint-Exupéry: A kis herceg
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Édesanyám ajánlotta nekem ezt a könyvet, és nagyon örülök, hogy 
elolvastam. Hiszen ez az első klasszikus kisregényem. 

A történet régebbi időkben zajlik, főszereplője egy Gergő nevű fiú. Szegény 
sorsú, egyszerű családban élt, sokszor arról álmodozott, hogy milyen jó lenne 
gazdagnak lenni. Szüleivel egy régi malomházban lakott. Apja szűcs volt, 
ezért fiát megajándékozta egy varázsködmönnel. A varázsködmönben lakó 

tündér pedig megsegíti őt, de csak akkor, ha jól viselkedik. Apja meghalt, így ketten marad- 
tak az édesanyjával. Nagyon sok megpróbáltatáson ment keresztül, de a ködmön mindig 
mellette volt, és ha nem viselkedett jól, akkor szorította a testét.

A történet sokszor szomorú, de nagyon tanulságos. Remélem, ti is el fogjátok olvasni!

Elolvastam a Pál utcai fiúk című ifjúsági regényt. Mindenkinek ajánlani 
tudom a könyvet, mert nagyon érdekes. Megtudhatjuk, hogyan játszottak 
régen a gyerekek. Röviden mesélek egy kicsit róla, hogy kedvet kapjatok a 
regény olvasásához.

A cselekmény egy budapesti kerület fűrésztelepén, a grundon játszódik, 
ahol egy öreg tót lakott a kutyájával. A fiúcsapat, melynek vezetője Boka János 
volt, itt töltötte a délutánjait. 

A Vörösingesek el akarták foglalni a grundot és háborút üzentek a Pál 
utcaiaknak. Áts Feri ellopta a zászlójukat. Boka visszaszerezte a zászlót, de 
kiderült, hogy áruló van közöttük, és nem hittek a szemüknek, amikor Gerébet meglátták a 
Vörösingesek között. A Pál utcaiak hősiesen harcoltak a grund megvédéséért, de a történet 
szomorúan végződik, mert a kis Nemecsek, aki a Vörösingesek miatt tüdőgyulladást kapott a 
csata előtt, elhunyt a betegségében.

A regény kalandos, érdekes, és annak ellenére, hogy szomorú a vége, érdemes elolvasni.

Így ért a földre, látta, hogy ez nem akármilyen bolygó, itt van 111 király, 7.000 geográfus, 
900.000 üzletember, hét és fél millió részeges, 311 millió hiú, 472.511 lámpagyújtogató (az 
elektromosság fölfedezése előtt). De a kis herceg a földre egy olyan helyre pottyant, a Szaharába, 
ahol nem sok emberrel találkozhatott. Találkozott egy kígyóval, egy virággal, akitől megtudta, 
hogy ezen a vidéken hat vagy hét ember jár, viszi őket a szél, mert nincs nekik gyökerük. Egy 
úton találkozott egy rózsabokorral, sírni kezdett, amikor látta, hogy nemcsak az ő rózsája szép. 
Majd egy róka félbeszakította a sírásból, és beszélgetésbe csalta. Mikor a róka megtudta, hogy 
a B-612-es bolygón nincsenek vadászok, megkérte a herceget, hogy őt „szelídítse meg”, ami azt 
jelentette, hogy kapcsolatot teremtsenek egymással. 

A kis herceg és a pilóta nyolc napja voltak együtt, forrást kerestek és találtak, szomjukat 
oltották. A pilóta megjavította a repülő motorját. A kis hercegnek mennie kellett, a pilóta 
nyakába ugrott, elmondta neki, hogyha egy kis csillagot fog az égen látni, mindig gondoljon rá. 
Elbúcsúztak. 

Azóta a pilóta esténként szereti nézni a csillagokat. A kis herceg visszatért a kisbolygójára, 
miután megtanulta a Földön, hogyan kell élni és örvendeni az életnek, a barátságnak.

Móra Ferenc: Kincskereső kisködmön

Molnár Ferenc: A Pál utcai fiúk

Floca Ádám, Hagyományos IV. osztály

Kaba Elza, Hagyományos IV. osztály

Riskó Erna, Hagyományos IV. osztály
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Versek
Hull a hó
Lehullt a hó, itt a tél.
A kisnyuszi mindig fél.
Ha a vadászt meglátja, 
hóba süllyed kis lába.
Hosszú füle megremeg,
szaladj te is vele el!

Szász Boglárka, Lépésről lépésre III. osztály

Bundás
Háziállat,
segít rajtad.
Barátságos, 
nem harap.
Autó után
Ő szalad.
El is megy messzire,
A falu végére.
De amikor visszajön,
Milyen nagy öröm!

Micu Simina-Anna, 
Hagyományos IV. osztály

Eljött hozzám a Mikulás
Hull a hó, hull a hó, 
Rád tekint Mikulás-apó.
Késő este van,
Megnézem, hogy itt-e van.
De még nincs itt, elfáradtam,
Gondoltam, bemegyek a szobámba.
De egyszer csak megláttam, 
Hogy bejött a Mikulás a szobámba.
Hozta a sok ajándékot hegyén-hátán!
Kibontottam mindet!
S vidámság lett!
Kerek erdő közepében!

Lábadi Glória Elizabeth Melinda,
Lépésről lépésre II. osztály 

Versikék Farsangra
Én vagyok a Világ hőse,
Galaxisok megmentője,
Ray vagyok a furfangos,
Csillagközi harcos.

Én vagyok a ROXFORT hőse,
BÖLCSEK  KÖVE megmentője, 
Ron és Hermione a barátom,
Kvidics-csapatban játszom.
                         -Harry Potter-

Péter Szilvia, Hagyományos IV. osztály

Ünnepi öröm
Beköszöntött December,
Örömmel én vártam.
Ez a kedvenc hónapom,
Ünnepel családom.

Előbb jön a Mikulás,
Szarvas húzta szánon,
Csengettyűje hallatszik
Messze földön, tájon.

Később pedig hull a hó,
Olyan, mint egy álom!
Kristályszerű takaró
Lepi el a várost.

Fenn az égen millió
Csillag fénye árad.
Minket pedig csoda vár:
Érkezik Karácsony!

Flori Mária-Izabella,
Lépésről lépésre III. osztály

Téli öröm
Lehullt, lehullt már a hó,
Nagymamával játszani jó.
Pihe-puha takaró,
Angyalkát csinálni, csudajó!

Hóemberke mosolyog ránk,
Minden gyerek körülötte ugrál.
Énekelve ünneplik az első havazást,
A hangulatot fokozza a vidám kacagás.

Mușceac Norbert, Hagyományos II. osztály
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Ki valósította meg a projektet: a Kaposvári Festetics Karolina Központi Óvoda Temesvár Utcai Tagóvodája 
és a temesvári Bartók Béla Elméleti Líceumhoz tartozó 10-es számú Napközis Óvoda.

Mit jelent a címben szereplő mozaikszó? Hazaszeretet, Otthon, Magyarság érzésének Erősítése a zene 
erejével.

Ki vett részt a projektben? A két intézményhez tartozó 130 óvodás és 11 óvodapedagógus.
Mikor valósultak meg a projekt eseményei? 2019. szeptembere és 2020. decembere között.
Hogyan valósult meg a program? A tervezett programok havonta, egyidőben kerültek megszervezésre a 

kaposvári és a mi óvodákban.
Milyen témákat ölelt fel? A programok fő témái: a népzene és a kortárs zene, a magyar nyelv, a 

magyarsághoz kapcsolódó hagyományok, értékek. 
Milyen tevékenységek révén kerültek a témák feldolgozásra? A projekt során változatos eseményeket 

szerveztünk: színdarab előadása, vizuális kiállítások, gyerekműsor megtekintése, egyéb művészeti ágak 
beavatása mindennapjainkban, ünnepkörökhöz kapcsolódó hagyományok felelevenítése, értékek ápolása. 

Miben erősített meg minket a projekt? Ez a projekt is bebizonyította, hogy könnyebb, ötletesebb, 
élvezetesebb csapatmunkában dolgozni.

Mit tanultunk a kaposvári kollégáktól? Hogyan lehet a zenét még hangsúlyosabbá tenni az óvodai 
nevelésbe, változatos megoldásokat a szabadtéri tevékenységekre, kirándulásokra, új ötleteket a 
magyarságtudat kialakításához, megerősítéséhez.

Milyen jó gyakorlatokat osztottunk meg mi? A projekt során kidolgozott szakmai anyagba a következő jó 
gyakorlatokat mutattuk be: a korai kétnyelvűség kialakításában használt nyelvi fejlesztőprogramot, az óvodai 
néptáncprogramot, a Játszó-és alkotóház programot, a zenei, mondókázós programot, a testvéróvodai-
testvériskolai programunkat.  

Mit építünk be az új ötletekből a saját programunkba? A jövőben is lesznek tematikus napok, nagyobb 
hangsúlyt fektetünk a közös óvodai eseményekre, általában a zenei- és a szabadtéri tevékenységekre. 

Mi maradt ki a tervezett programok közül? A járványhelyzet miatt, sajnos, nem kerülhetett sor a 
kaposvári kollégák temesvári látogatására. Ami késik, nem múlik, szeretettel várjuk őket akkor, amikor ez 
lehetséges lesz.

Kinek az együttműködésével valósultak meg a helyi programok: a projektcsapat tagjai: Barabás 
Mónika, Debreczeni Cintia, Erdei Ildikó, Iliescu Júlia, Kele Lídia, Kis Ágnes, Molnár Kármen, Orosz Sándor, 
Pricop Elena, Salamon Katalin, Szabó Angéla, Tasi Ottilia-Gyönyvér. Egyes tevékenységek megvalósításában 
segítőink voltak: Tamássy Zsolt operatőr, a DÖK Mikulás-csapata, az aradi belvárosi Baptista bábcsoport, 
Major Gabriella könyvtáros, Nagy Áron és Toma Oana Roxana, táncoktatók, a III. H, a testvérosztályunk. 
Külön köszönet az óvodai szülői közösségnek!

Kérdezz felelek az ERASMUS+ Óvodai-iskolai stratégiai 
partnerségek Kaposvár-Temesvár HOME projektről 

(2019-1-HU01-KA229-0600938_2)
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A megfejtés az év azon időszaka, amely a nagy-
böjt kezdetéig tart és ilyenkor vidám mulatságokat, 
bálakat szerveznek.

Találd ki a kérdések alapján a szavakat és írd be a rácsba. Az eredmény egy téli időszak (sárgával jelölve).

Vízszintesen és függőlegesen beírni a jobb oldalon levő szavakat a négyzetrácsba. Marad majd 
négy szó, amiből kijön a vicc poénja:

Például: a SKÁLA ‘K’ betűjétől függőlegesen indulva, keressük meg azt a négybetűs szót, ami 
‘K’-val kezdődik.

- Jean, pöttyös a ribizli?
- Nem, uram.
-…

Fórika Tímea, Lépésről lépésre II. osztály

Fórika Tamás, Lépésről lépésre III. osztály

Ninaci Eszter, Lépésről lépésre IV. osztály

Kétbetűs szavak:
DO, SN, AD, NO, ÁL, ÁT, ÓM
Hárombetűs szavak:
LÁM, APÓ, EKE, PÓK, ÉPP
Négybetűs szavak:
MATT, KOPP, AKAD
Ötbetűs szavak:
SKÁLA, ÜLTET, MÉRET, AKKOR, 
ETTEM, ARRÓL
Hatbetűs:
MEGINT
Hétbetűs:
KATICÁT, DOPPLER

1: Sütemény: kicsi és kerek, tenyeredbe beleférek. 
     Mi lehetek?
2: Piros, szaftos, fi nom gyümölcs vagyok. Mi lehetek?
3: Piros vagyok, de nem gyümölcs. Mi lehetek?
4: Ragadozó madár vagyok. Mi lehetek?
5: Négy lábon állok, terítő a ruhám. Mi lehetek?
6: Állandóan sütök, mégsincs kenyerem. Mi lehetek?
7: Nyáron a kéményeden csücsülök. Mi lehetek?

Rejtvények

Mureșan Emma India, Hagyományos II. osztály

1. Madár kicsinye
2. Mindenevő háziállat kicsinye
3. Illatos, tüskés virág
4. Háztartási gép
5. Déli gyümölcs
6. Alszunk rajta
7. Zöld szőrmók, aki nem szereti a Karácsonyt.
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Megoldások:

- Jean, pöttyös a ribizli?
- Nem, uram.
- Akkor megint katicát ettem.

Focilabda
- A maga férje olyan, mint egy focilabda.
- Miért?
- Minden reggel a kapuban találom, berúgva...
  

Fociznak
A bogarak fociznak a réten. A hőscincér 
odamegy az egyik padon ülő bogárhoz és 
megkérdezi:
- Te miért nem játszol?
- Nem látod? Én vagyok a cserebogár.

Végeredmény
Hazamegy Pistike a focimeccsről, és büszkén 
újságolja:
- Képzeld, papa, két gólt is rúgtam!
- Nagyszerű. És mennyi lett a végeredmény?
- 1:1

Matektanár
Két focista beszélget:
- Képzeld, a matektanár megbuktatta a fi amat!
- És kapott érte sárga lapot?

Részeg focista 
- Mit mond a részeg focista?
- ???
- Berúgtam!

Mértékegység
A tanárnő azt kéri a gyerekektől, mondjanak mér-
tékegységeket.
- Centiméter - mondja Lajcsi.
- Méter - mondja Ilike.
- Kilométer - áll fel Lilike.
Peti is jelentkezik:
- A tizenegyes...

Focis viccek

A Mojang által létrehozott Minecraft játék sokunk kedvence. 
Ebben a játékban két játékmód van. A kreatív és a túlélő. A kreatív 
játékmódban minden elem meg van adva és azt építesz, amit akarsz, 
pl. házat, kertet vagy akár egy egész várost. A túlélő játékmódban 
pedig túl kell éld az ellenségeid gonoszságait, akik az életedre 
törnek. Barkácsolnod kell különböző eszközöket, állatokat 
kell elfognod, hogy a húsukból élelmet szerezz. A túlélőnek 
van egy fő célja, az, hogy el kell pusztítsa az endersárkányt. Az 
endersárkányhoz enderszemek vezetnek, de hogy könnyebben 
elpusztíthasd, te kell barkácsolj magadnak kardot és páncélt. 

Ha megölted az endersárkányt, elmondhatod, hogy győztél, vagyis „kivitted a minecraftot”. 
A játékot egyedül is, de barátokkal együtt is lehet játszani. 

Tudtad, hogy a Minecraft-ot már egyes oktatási projektekbe is bevezették? Kár, hogy a mi 
iskolánkban még nem!

Lőrincz Kund, Hagyományos IV. osztály

Minecraft – ki ne ismerné?
Nagy Levente, Lépésről lépésre IV. osztály
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A baranta a magyar nép harcos hagyományairól szól. Tagja vagyok a temesvári barantás 
csoportnak, ahol megtanulhatjuk, hogyan éltek őseink, mivel foglalkoztak, hogyan harcoltak. 
Az edzéseken ősi harci taktikákat gyakorolunk, mint a szablyavívás és az íjászat, de használunk 
karikás ostort, fokost és botot is. Mindemellett történelmet és ősi énekeket is tanulunk. Már 
többször jurtát állítottunk az iskolában, ahol bemutattuk  társainknak az ősi magyarok 
életmódját. Március 15-én megemlékező ünnepséget tartunk a szabadságharc hőseinek 
tiszteletére az óbesenyői obeliszknél. 

A barantázás a kedvenc időtöltésem, a csapat pedig olyan, mint egy nagy család. Ha kedvetek 
van, és elmúlik a járvány, csatlakozzatok a barantás csapathoz! Várunk!

Szendrey Dániel, Hagyományos IV. osztály

Nagyon szeretem a kaktuszokat. Három éve gyűjtöm őket, most már 
harmincöt különféle kaktuszom van. Úgy gondoltam, elmondok néhány 
fontos dolgot a kaktuszokról. Kaktuszt csak akkor tartsunk, ha világos helyen 
tudjuk őket tartani, pl. ablakpárkányon, mert néhány órát kell süsse a nap.

A Schlumbergera, közismert nevén a karácsonyi kaktusz, az egyik 
kedvencem. Virágjának színe változatos, lehet rózsaszín, fehér, sárga vagy 
piros. Ezt a növényt még „nezavarj-virágnak” is ismerjük, ezt a nevét onnan 
kapta, hogy 6 hónapot a házban kell tartani és 6 hónapot kint a levegőn.

Másik kedvencem a pozsgásos növények. A pozsgásokra 
nagyon kell vigyázni, mert ha túl sok vizet kapnak, akkor kipusztulnak, ezért ki kell 
lyukasztani a cserép alját, hogy kifolyhasson a felesleges víz. A pozsgások közé tartozik a 
crassula, közismertebb nevén a jádéfa és a pénzfa.

Az anyósnyelv az egyik legszívósabb növény. Meglehetősen nehéz kiírtani, mert nagyon 
ritkán kell locsolni és nem igényel sok meleget. Ez a növény kétségkívül tökéletes minden 
elfoglalt kertész számára, hiszen keveset kell foglalkozni vele.

A kaktuszok a homokos földet szeretik. Tudnivaló, hogy a kaktuszt télen kevesebbet 
locsoljuk, hogy nyáron szépen 
virágozzon. Ajánlatos nyáron kéthetente 
locsolni, télen pedig csak 3-4 hetente. 
A kaktusz földje mindig legyen száraz 
mielőtt meglocsoljuk. Ugyancsak 
ajánlott minden tavasszal átültetni a kaktuszokat egy nagyobb cserépbe, a nagyobb 
kaktuszokat viszont elég 3-5 évente átültetni .

A kaktuszoknak a leggyakoribb betegsége a gombásodás, ami a túl sok locsolástól és a rossz 
fényviszonyoktól keletkezhet. Ilyenkor a kaktuszt tegyük napos helyre és hagyjuk kiszáradni. 
Néhány hét alatt gyakran megszabadul a betegségtől.

Ha ezek után kedvet kaptál a kaktuszok gyűjtésére, bármikor a rendelkezésedre állok 
jótanáccsal. Megtalálsz a Hagyományos IV. osztályban.

Sipos-Máthé Albert, Hagyományos IV. osztály

Miért jó barantásnak lenni?

Kedvenc időtöltésem, a kaktuszok gondozása

Szabadidő, hobby



Balázs Anna Zsuzsanna,
Lépésről lépésre II. o.

Hindrich Ákos, Hagyományos előkészítő osztály

Lábadi Glória, Lépésről lépésre II. osztály 

Szűcs Petra, Hagyományos III. osztály

Szűcs Petra, Hagyományos III. osztály

Qiu Lingxin,
Lépésről lépésre előkészítő osztály

Székely Brigitta Dóra, Hagyományos előkészítő osztály 

Qiu Lingxin, Lépésről lépésre előkészítő osztály 


